

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BACS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
A bajai utcával szemközti Falczione-féle ház,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét Hírái közlemé-
nyek intéződik és minden díjak fizetendőik.

Felelős szerkesztő:
DR. MOLNÁR GYULA.

Felírózati árak:
Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt
Neptantóknak egész évre 6 frt Félévre 3 frt Negyedévre 1.50
Egyes szám ára 10 kr.

A helyzet.

Politikai időjósok előszeretettel foglalkoznak jelenleg különböző irányu találgatásokkal a fölött, hogy az ugynevezett egyházpárti javaslatok tárgyalása okoz-e majd kormányválságot vagy sem. A javaslatok pártolóiak és ellenzőinek számaránya tényleg maig sem kétségtelen; és dönt. hatása meglepetések lehetősége egyáltalán nincs kizárva, annál kevésbé, mert még azoknak száma és személye is ismeretlen, akik a szavazástól tartózkodni fognak.

Az eredmény megalkotásában és esetleg valamelyes meglepetések inszenálásában mindenesetre jelentékeny rész jut az u. n. „reverzalistáknak“, akiknek száma, amint az napról-napra mind jobban kiviláglik, éppenséggel nem csekély. Sajnos, de tény, hogy meglehetősen számmal vannak képviselőink között olyanok, akik titkos vagy diskkrét természetű okiratokban kötötték le szavazatukat eleve, mielőtt a javaslatokat ismerhették volna.

Annai bizonyos azonban, hogy azok, akik az egyházpárti javaslatok ellenzése tekintetében bármiféle formában valaha kötelező ígéretet tettek, a közelmúlt

napok eseményei után bizonyára hiányozni fognak azok sorából, a kik a házassági javaslatot a képviselőházban elfogadják. Ha lett volna valamelyiküknek kétsége az iránt, hogy adott szavának és pártállásának ellentétes követelményeivel szemben mi a kötelessége, az is teljesen tisztába jöhetett lelkiismeretével azon párthatározat után, amelyet a kormánypárt minapi konferenciáján Károlyi István gróf provokált.

Már pedig a reverzalisták száma, annyi már most bizonyos, nem kicsinyleni való. Lesz köztük bizonyára sok, a ki ígéretét egész terjedelmében beváltja és a javaslatok ellen szavaz; lesz valószínűleg olyan is, a ki a lelkiismereti dilemmát úgy véli legjobban megoldhatónak, ha a szavazásban részt nem vesz; lehetséges, bár az eddigiek után nem igen várható, hogy olyan is akad, aki megfogadja a miniszterelnök tanácsát és a dilemmából szabadulandó, lemond mandátumáról.

Olyan azonban, bizton hisszük és reméljük, egy sem lesz, aki adott szavát, bármilyen alakban történt is annak lekötése, meg fogná szegni és meghazudtolná saját ígéretét. A reverzalisták tehát tel-

jesen ki vannak zárva a javaslatot pártolók táborából.

A jövődő képe tehát tagadhatatlanul bizonytalan és a javaslatok sorsa legalább is kétséges. Az ellenzéki pártok leendő magatartása is nagy részben ismeretlen még a kormány előtt; és bár sok méltatlan támadásra és félremagyarázásra adott alkalmat az a körülmény, hogy az ellenzék egyes árnyalatai álláspontjuk publikálásával szándékosan késnek, alig lehetne kétségbe vonni, hogy a politikai küzdelmek mezején az a taktika, amely az ellenfelet az útközlet előtt lehetőleg bizonytalanságban tartani igyekszik, nem jogosulatlan és nem kifogásolható; az ellenzéki férfunak kötelessége ezekkel a javaslatokkal szemben csak annyi, hogy legjobb meggyőződése szerint vesse latba szavazatát akár mellettük, akár ellenük; de hogy a kormánypárt zavarán és kétségein az által könnyítsen, hogy kövendő magatartásával eleve is megismertesse, az az ellenzéknek legalább is nem kötelessége.

Bármilyen történjék is azonban az egyházpárti javaslatokkal, a pártalakulások terén legújabbán végbemenő jelentős

TÁRCZA.

Szabolcska Mihály költeményeiből.*)

SOK NAGY BÜVAL.

Sok nagy büval jártam én már
Életemben,
Sok szomorú nóta zsongott
A szivemben . . .
De még többet rá se bízta
A nótára.
Ugy sirtam el hulló könyűk
Alakjába.

S most tudom, hogy igazán csak
AZ a bánat:
A mihez már semmi köze
A nótának;
A mire már könnyű sincsen
A szivekben,
Mit elsírni, eldalolni
Lehetetlen!

EGYMÁS MELLETT . . .

Egymás mellett el-elmegyünk
Találkozik tekintetünk.

Fogadod is köszönésem;
De nem szólunk te sem, én sem.

Kevéség a pillantásunk,
Dachból van a mosolygásunk.

Büszkék vagyunk véghetetlen:
— De halványak mind a ketten!

Két krákéler.

— Egy beszély, melynek nincsen tárgya. —
Írta: **Horváth H. József.**

(Folytatás.)

— Egy csöpp nevelése sincs! — züglödött Etus nagysám magában és nagyott esipett a férje karján, mikor annak arczán maliciózus mosoly suhant el.

A coupéban Haller csakugyan úgy viselkedett, mint akinek nincs egy csöpp nevelése. Ugy tett, mintha Etus nagysám nem is volna a világon

Rágyujtott, a nélkül, hogy engedelmet kért volna és sehogysem akarta észrevenni, hogy Etus nagysám szakadatlanul köhéscsel és a torkát köszörülti.

Etus aztán úgy állott bosszút rajta, hogy cigarettát kért a férjétől és a füstöt Váctól Megyerig konzekventer a Haller orra alá fujtta.

Béla alig tudta a nevetését elfojtani, Haller azonban megtűrhetlen flegmával sportfejtegetésekbe bocsátkozott Bélával.

A „derby“ képezte a vita tárgyat.
— „Dornröschen“-nek imminens esélye van! — jegyzé meg Béla.

Haller tagadóan rázta fejét.
— Igaz! . . . igaz! csakhogy „Dornröschen“ a „gyengébb nemhez“ tartozik . . . (Igazán botrány, hogy ez az ember milyen viceket csinál!)

Etus nagysám dühösen szippantott a a következő pillanatban sűrű füstfelleg gomolygott a Haller orra alatt . . .

— Nézetem szerint — folytatá Haller, miközben nyugodtan kergeté szét kezével az illatos füstfelhőt — a „gyengébb nem“ közt ritkán akad „stayer“. „Dornröschen“-nek, is aligha lesz állóképessége, aztán szeszélyes is és megbízhatlan! Egyébként „Dornröschen“-

*) A jeles fiatal költő újabb kötete, melyből ezt a két szép verset mutatónak közölük, a közelebbi napokban lát napvilágot „Hangulatok“ címmel. A könyv ára fűzve 8 korona, díszkötésben 5 korona. Előfizetéseket a szerző is elfogad Szász Bégenben. —

processusnak nagy haszna, a jövődre kihatólag, félre nem ismerhető.

Az igazi és pártérdekhez nem kötött szabadelvűség szempontjából örömmel fogjuk üdvözölni az egyházpolitikai javaslatokban foglalt reformok megvalósítását, ha a többséget részükre megszerezni sikerül; hiszen azok az eszmék, amelyek a kormány javaslatainak alapul szolgáltak, ugyanis a nemzetipárt vezérének szellemi sajátjai.

De akár törvényé válnak ezek a javaslatok, akár nem, az az egy üdvös és áldásos eredményük megmarad, hogy képviselőházunk pártviszonyainak olyan örvedes megváltozására szolgáltak alkalmul, amely a mai kormányrendszer fennállását máris a végveszéllyel fenyegeti.

Az egyházpolitikai javaslatoknak talán meg lehet szerezni a többséget — az ellenzék segítségével, melynek igazán liberális és elfogulatlan tagjai a javaslatok elfogadását elő fogják segíteni; de azok a képviselők, akik most seregestől kiváltak a kormánypártból, Wekerle névű örökké elveszték és aligha csalódunk, ha azt állítjuk, hogy rövid idő alatt az ellenzék számbeli erejét fogják növelni. Tanulságos példát nyújtott ebben a tekintetben az Ábrányi Kornél mentelmi jogának kérdésében megejtett névszerinti szavazás.

Ha azután az egyházpolitikai javaslatok letárgyalásának befejeztével olyan kérdés merül fel majd a képviselőházban, amely bizalmi természetű és ahol a pártok szerint csoportosulnak a szavazatok, akkor nagyon kérdéses, hogy képes lesz-e a Wekerle-kormány erősen megfoglyakozott pártjával az ellenzéknek számban is megnövekedett erejét ellensúlyozni.

Vederemo.

A reverzalisták morálja.

Történt pedig, hogy nagy garral megindult a kormányactio a polgári házasság érdekében. Ajtóstul estek a szobába a kormánypárti urak, de a várva-várt vendéget így is szívesen láttuk volna. És jött a reakció. A Zichy Jánosok a Möricz Miklósook regimentjével kezelt fogott a pax, és ami szenny kikerülhet emberektől, a „Magyar Állam“ cloakáiban összetalálkozott. Az elvakultság, a butaság, a szemérmetlen jezsuitizmus rántja elő fegyvereit. Támadja a szabadelvűség zászlaját, midőn a zászlóhordozók akarja tönkre tenni. És ebből a cloakából került elő a reverzalisták ügye. Ez az ügy a legjellemzőbb a küzdő pártokra nézve, ez legkétségtelenebb bizonyítéka ama rothadásnak, melyet nemzeti önértetünkben tapasztalni kénytelenek vagyunk.

Emberek, kiknek ambíciójuk nagyobb önértetüknél, két programbeszédet tartanak. Az egyiket a misera plebsnek a humanizmus, egyenlőség elveivel; a másikat a Miklós Möriczoknak titokban.

És józan emberek, mint Károlyi István felvitet a kérdést, kötelesek-e a reverzalist adott képviselők reverzálisukat betartani?

Azok az emberek kik bölcsen a választók zöme előtt hallgatva elvi kérdésben kötelességet vállalnak: azok az emberek lehetnek élelmesek, lehetnek még jó politikusok is, de önértetes emberek soha sem.

De most vizsgáljuk a dolgot egy másik oldalról. A pax szövetségeseiket keresett, fegyvereket vásárolt és mandátumokkal fizette meg azokat. Alkuba állott olyanokkal, kik gyengéknek, gyámoltalannak érezték magukat, hogy elveiket küzdjenek, akik mandátumokért küzdöttek, a kik a liberalizmus általános jelszavát hangoztatva, a reakció szolgálatába szegődtek: olyan emberekkel, a kikkel szemben a legborzasztóbb morális presziót kell most alkalmazni, hogy adott szavakra emlékeztessék!

Hát mi, kik a reverzális létezéséről

— Igen, és úgy tudom, hogy nagyon szereti!

— Szegény leány! igazán sajnálom! Kiállhatatlan egy férje lesz! Udvariatlan és modortalan! Föltehetőbb óhajtanám, ha minél kevesebbet érintkezne vele!

— A vonat berobogott a „Staatsbahnhof“ üvegboltozata alá. Haller ismét benyitott, aztán felvette köpenyét és udvariasan, de hidegen ajánlotta magát.

— Nem vaasorazunk együtt, Jóska? kérdé Fejérpataky.

— Köszönöm, már le vagyok foglalva.

— Hát akkor mikor találkozunk?

— Holnap délután, a versenyen!

— Csak holnap?

— Csak.

Mikor Béla nevével fűkerre ült és ugyanakkor Haller köszöntés nélkül, mintha észre sem vette volna őket, mellettük elhajtattott, Béla szemrehányólag odaszólt nejének:

— Látod, komolyan megbántottad!

Etus nagysám nem felelt egy szót is, de könyek szöktek szép kék szeméibe, a mért lépten nyomon sértegeti őt egy ilyen sehonnai, modortalan krakeler! —

Másnap a versenyen csakugyan találkozott Hallerral,

annak idején tudomással nem bírtunk, mit szóljunk? Ez nem a mi elvünk, képviselőt nem azon pár sor alapján választottunk, a mit a pax kicsikart: félrevezettek, megcsaltak bennünket! Hát kit ítéljük el? Azokat vajjon, kiket a Miklós Möriczok mellüknek pisztolyt szegezve, titkos reverzálisra kényszerítettek, akik így olyan alapján választattak meg, melyeket elmondani nem mertek, a melyeknek létezéséről a választó közönség nagy része tudomással nem bírt; vagy benneteket ti paxot hirdető vázmadarak, kik tudva s szándékosan segítettétek őket eme perfid eljárásban?

Hát ha nincs szemérmetek, józan belátástok is hiányzik? Ti, kik bennünket a reverzalisták gyenge legényeivel megakartatok téveszteni, ti vártok szótartást? Arra, ki magát a szabadelvűség czéjére alatt választatja meg, nem az a szó kötelező, melyet nyíltan ezrek előtt, hanem az, melyet nektek titokban adott?

Ti tönkre akartátok tenni azokat, kik reverzálisuk dacára a szabadelvűséget támogatni akarták: helyes, igazatok is van ebben, de elárultátok azt is, hogy tudva, szándékosan segélyeztetétek ezen képviselőket a választók megtévesztésében. Nem hányhattok egymásnak semmit sem szemére!

És a reverzalisták most mit tegyenek? Moráljuk nincs, azt kétszínű eljárásuk által eljátszották, de ha van még egy csepp szemérmük, mondjanak le. Mi pedig megtanultuk, hogy nem jó tiszta fegyverekkel küzdeni a „pax“ elten, mert a szennyből csak szenny hullhat reá.

Radó Pál.

Különfélék.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Ötvös János szabadkai kir. törvényszéki joggyakornokot az ottani törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

— Pályázat van hirdetve a szabadkai főgymnásiumnál két helyettes tanári, Sztanisicon pósta-mesteri, Kovil-Szentivánban közösi végrehajtói és Titelen szintén végrehajtói állásra.

Béla szívélyesen üdvözölte, Etus nagysám azonban még hidegebben fogadta köszöntését, mint első alkalommal.

Haller úgy tett, mintha észre sem venné és egykedvűen kezdett el beszélni a „megnyitóverseny“ — esélyeiről.

— Megnézted már a lovakat, Béla?

— Bizonny meg nem! Pedig ebben a versenyben nem lehet „papirforma“ után indulni, itt csakis a „condicio“ lehet irányadó! Megyek is azonnal a nyergelőbe, megnézem a lovakat, még mielőtt — „toiletet“ csinálnak! — Ugyan kérlek, Jóska, gardirozd addig a — feleséget!

Etus nagysám titokban megkapta a férje kabátját és így iparkodott őt tartóztatni, de Béla gyöngéden kiszabadítva magát, gyorsan elsietett.

Haller Jóska egy darabig szótlanul maradt állva kis ellensége mellett, mert érezte, hogy ez az aranyhajú, aranyos kedélyű asszonyka neki „ellensége“, azután csendesen megszólította:

— Nem mennék fel a tribúnra?

— Menjünk! mondá Etus kurtán.

Haller előteremtett valahonnan két székelt és Etus szó nélkül leült, még azt se mondta Hallernek, hogy foglaljon ő is helyet. Hanem

nek még a familiája sem valami megbízható! Ismered a nagymamáját?

Béla mosolyogva, tagadólag rázta a fejét.

— Nem?! Én is csak hírből ismerem, de a nagymamájának az ukonánóverét magam is láttam „futni“!

Etus nagysámnak bizonyosan a torkába ment az az ármányos füst, mert hirtelen felelte gyanus köhögési roham fogta el és aztán köhögött Megyertől Galantáig.

Haller végre is megsajnálta.

— A nagyságos asszonynak bizonyosan megártott a füst, majd átszállok más szakasza!

Azzal meghajtotta magát és átment a szomszédos coupéba.

— Nos, hogy tetszik? kérdé Béla, mikor az ajtó becsapódott Haller mögött.

— Sehogy! felelé Etus kurtán és megint elfogta az a gyanus köhögés.

— Hát az igaz — kezdé újra Béla — hogy nem valami udvariasan bánik a nőkkel! Lám, most is, ahelyett, hogy eldobta volna a szivarját, inkább más koupéba szállt át! De hát ez nem is csoda; a kinek már menyasszonya van . . .

— Menyasszonya van?

— **A Valtor-Csavrák ügye** len a szegedi kir. főtörbálya helybenhagyó ítéletet hozott. Ez a körülmény azonban nem fogja megtevészteti a főzár közveleményt, mely a bírósági tévedések dacára is a főzár a rendőri felelősség alatt történt váltóesempírlást büntelentől ízhető esolekménynek tartani. Különben is hátra van még a kir. Curia ítélete.

— **A zombori képviselő** kettrendbeli mentelmi ügyei tárgyalta jan. 26-án a ház mentelmi bizottsága. Az egyiken a mentelmi bizottság nem hozza javaslata a mentelmi jog felfüggesztését, a másikban pedig igen. Az első a következők: Dr. Drakulics Pál orsz. képviselő m. evi márczius 27-én a hódásági képviselőválasztás alkalmával Keresztúron a piacozon Hudák Gábor keresztúri bírónak a következő sértő szavakat mondotta: „Szemet — te nem vagy bíró! — Emberek! ti ilyen bíró tartotok? Ez tolvaj! Ki velle! ez zászló-tolvaj! A megéjtett bünygyi előnyozozat folyamán a következő derült ki: A hódásági választás alkalmával Hudák Gábor keresztúri bíró egy az ottani lakarekpenzár által bérrelt épületből a gr. Lázár Jenő képviselőjétől zászlaját levette és elrejtette. Az eset a Lázár-párti Drakulics Pál képviselő tudomására jutván, az felkérte a bírót a zászló kiadására, mi Hudák kerekén megtagadt. Az ebből származott vitában utána Drakulics Pál orsz. képviselő Hudákot a fent jelzett kitéjesekkel. Kiderült, hogy Hudák a zászlót csakugyan elrejtette és semmi szem alati ki nem adta addig, míg Drakulics Pál képviselő a legereyesebben fel nem lépett. Miután a bizottság jelátta, hogy Drakulics ez esetben helyesen jart el, nem indványozza mentelmi jogának felfüggesztését. A második eset pedig ez: Blagovics János zombori lakos azon fejelentést tette, hogy róla Drakulics Pál orsz. képviselő egy, a zombori szerb olvasó körhöz beadott iratában a következő sértő nyilatkozatot tette: „Az olvasókör diszkvalifikált embert választott tisztviselőit, kinek az alapszabályok 2. §-a értelmében még olvasóköri tagnak sem szabadna lennie.“ Szól pedig a 2. §. — melynek alapján Drakulics Pál képviselő panaszának a körből való kizárását kérte, így: „Minden tagtól megkívántatik, hogy becsülete, jósága, igazságsága elismert legyen.“ Tekintve, hogy uty kitéjesek használata a ragalmazás és becsületértés ismérveit látszik megállapítani, a mentelmi bizottság a mentelmi jog felfüggesztését indványozta.

— **Eljegyzés.** Matkovits Lajos zentai főszolgabíró leányát Iduskát eljegyezte dr. Gömöry Kálmán es. és kir. ezredorvos a 7. huszárezredben.

az nem is igen kináltta magát, közelebb hozta a széket és leült mellette.

Vagy öt pereig ültek így szólanul egymás mellett; Haller várta, hogy megszólítsa, de az Etus nagysám beszédes kis szája mintha csak végkép befagyott volna.

Végre Haller ráunt a duzzogásra és hirtelen türelmetlenkedve odafordult Etushoz:

— Ugyan kérem, nagyságos asszonyom, beszéljen már más valamiről!

Etus ismét megkísérelt egy köhögési-manoevert, de az rosszul ütött ki: elnevette magát.

Aztán egyszerre komolyságot örlötelt az arcára és abban az ő szelebfúrdi modorában rátámadt Hallerra:

— Igaz, hogy magának menyasszonya van?

— Igaz!

— És szereti?

— Szeretem!

— Hiszen akkor magával lehet okosan beszélni!

Haller erősitgette, hogy lehet.

— No mert tudja — erőt meg egyszerre Etus nagysám nyelve — az olyan fiatal emberrel, aki szerelmes és akinek menyasszonya van, azzal lehet beszélni és bizalmasan be-

— **Tisztújítás.** A hódásági „Népkör“ január hó 14-iki közgyűlésén megválasztottak: elnöknek: Neumayer Ferenc, alelnöknek: Mink Ferenc, első jegyzőnek: Blaha Alajos, második jegyzőnek: Ecker Mihály, ügyészek: Dr. Scultly Jenő, pénztárosok: Wolf Henrik könyvtárosnak: Wischt István, választmányi tagoknak: Szabauer József, Neumayer Péter, Krausz Miklós, Gaszter István, Jusits Lajos, Juhász Jenő, Mai Bálint, Schulthausz Mátyas és Fogl Ádám.

— **Az ifjúsági bál** a folyó hó 24-én a hagyományokhoz híven sikerült. A mulatság a zombori farsang legjavából való a az jelen nem esett seplő a régi hírvagy; sőt még talán kedélye enb volt a mulatság, mint valaha. A siker oroszországi persze a rendezők kéme, ha a bálon hölgyek részt nem vettek volna. Így azonban őket illeti meg a koszorú, mivel s z eppé ők tettek a mulatságot. Tudniük a „Vadászkürt“ terme díszes folyton s ebből az alkalomból mégis sok izléses szépítő szert pazaroltak rá és a lépezházra, ahol déli növények voltak elhelyezve. Azonban tudósítok mindezt csak félalomban látta, mert ő bizony inkább a hölgyekre nézett a bar a mulatságnak késő hajnalban szakadt vége, neki mégis rövid volt az nagyon. Szeretne most is acsrogni a terem sarkában és bá-mésködni a parket virágzalaira . . . A hölgyek névsorát ezekben adjuk: Dr. Danning-Adám, Dömötör Pálné, Ferbach Balné, Gál Istvánné, Gergorov Istvánné, Hendermé, dr. Hirann Ferenczné, dr. Konyovits Davidné, dr. Konyovits Istvánné, Lichtecker Jánosné (szabadkáról), öz. Maximovitsné, Pilaszonovits Jozsefné, Popovits Duanné, Timné, Városv Károlyné, Watten-will baróné urihölgyek és Bielecky Margit, Del-may Joan, Dömötör Irén, Ferics nőverek, Ferbach Zuzsa, Gál Piroksa és Margit, Georgovits Darinka, Karl Aranka, Kekeovits Herman, Nikolits Anca, Popovits Darinka, Popovits Katica, Schreiter Mariska, Sztonovits Meioné, Tim Károli, Wszelovszky Aranka, Wanke Edith (Mohácsról) kisasszonyok.

— **Közsgyi orvosssá** Priglevicza Szent-Iványban folyó hó 22-én dr. Huber József iaczházi közs. orvosi, zombori földinket választották meg.

— **Petrováczon** akkor, midőn az aljegyző meghalt, azt határozta a község, hogy ez állást nem fogjak többé betölteni. De a megyei közgyűlés s most a belügyminiszter is mást gondolt s így a petroviczaiknak két bácska i jegyzőjük is lesz, ámátor ők egyel is megelégednek.

széigetni. A többi?! az mindjárt képződik és isten tudja mit gondol, ha egy nő kissé barátságosabb arcot mutat nekik! Aztán látja; az nekem tetszik, hogy maga kérdéseimre mindjárt beismerte, hogy szereti menyasszonyát! Más fiatal ember, ha egy asszony kérdez tőle ílyet, rendesen tagadólag, vagy legalább is immel-ammal válaszol! Maga egyenesen felel; ez „imponál“ nekem!

Es ettől a percztől fogva Etus nagysám nagyon barátságos volt Hallerhez. Jóízűen megnevette komikus ületeit, krakéler-megjegyzőseit, melyekből mindenkinek bőségesen kijutott és mire Béla a nyergelőből visszajött, nagy megelégedéssel látta, hogy a „két krakéler“ barátságos diskurzust folytát.

— Hát meg van már végre köve a „fégy-verszűnet?“ kiáltá tréfásan nojo felé.

— Nem csak a „fégyverszűnet“, de már a „béke“ is! válaszolá Etus vidáman és odanyújtotta annak a „másik krakélernek“ picit kis kezét.

A két krakéler csakugyan összebarátkozott, sőt Etus nagysám, mikor a versenyek után együtt utaztak haza, még meg is hívta Hallert másnapra, fekete kávéra.

Haller köszönettel fogadta el a meghívást és azóta csaknem mindennapos Fehérpatakyék-nál.

— **Kinevezés.** Mayer Károly kir. törvényszéki jegyző a zombori kir. járásbíróshoz albiróvá neveztetett ki. Longauer pedig a szabadkai kir. járásbíróshoz.

— **Hymen.** Peschke Bella kisasszonyt Baján eljegyezte dr. Oláh Béla.

— **Beszéda.** A zombori szerb polgári dalárda folyó hó 26-án pénteken a „Csitlanica“ helyiségében bangversennyel egybekötött táncmulatságot rendezett, mely fenyvesen sikerült. A műsor elején a dalárda vegyes kara adta elő a „Szent Szabbas napján“ és „A keresztetek a tengeren“ című énekzámokat avval a precizitással és bravúrral, amelyet e jeles dalkörtől minden fellépése alkalmából már megszokunk. Majd Arsenovics Helen k. a érzelmes hévvel előadott szavaltata és Veszeliinovics Milan ur zongorajátéka ragadta tapsra a közönséget, mely igen szép számmal gyűlt egybe. Végül a dalárda férfikara és vegyes kara énekelt, mire kezdetét vette a tánc, amely hajnalhasadtáig tartott el a legvidámabb kedélyhangulatban. Alkalmunk volt ezúttal a Szeljenicscsa nevű szerb táncban gyönyörködni. — Szálnóra alatt Dr. Eremin György hatásos beszédben felküzösztötte a polgári kasznói dalárdát s annak jelenlevő tagjai, kiknek nevében Popovits Sebő választott poharát a szerb polgári dalárdai tagjainak és elnökének egösszégére írlv. — Pesztelen jókedv ualkodott az egész estén át, s a tánc röggelig folyt. —

— **Elítelt plébános.** Fonyó Pál ó-beesei plébánost a kalocsai szentszék az ellene emelt vádak alapján három heti vizsgálat után, a jogalannul veit stóla-illetékek megértítésére ítéte és a plébánári adminisztrátort rendelt. A hívek körében azonban mozgalom indult meg, hogy az elítelt plébánost helyezzék el Ó Beeseről. E ezülből aláírásokat gyűjtének.

— **Köröscsolya egyleti közcavacora.** A február 3-án megtartandó közcavacora alkalmából kiszógláló holgytnek névsorát itt adjuk: Bielecky Margit, öz. Bohnerné, Borgyosky Szánia, dr. Balogh Ernőné, dr. Bruck Arminné, Csarsen Irén, dr. Drakulics Pálné, Dömötör Pálné, Dömötör Irén, dr. Danning Adám, Ferbach Antalné, Faiczione Nándorné, Ferbach Zuzsa, Gál Piroksa, Gál Margit, Gerfinger Pálné, Gál Gizela, Gréff Nikázné, Husvth Gizela, öz. Horváth Gézáné, íj. Husvth Istvánné, Hartkovics Jolán, Hoffman Ilka, Havel Aranka, Jeszenzky Jolán, Kalapsza Bella, Komáromy Gyuláné, dr. Krónits Istvánné, Klemm Rózsiké, dr. Konyovits Davidné, Kóris Eszter, Koczogay Jözsefné, Koczár Adriéné, Karácsony Dóra, Lajosovics Jolka, Lang Mariska, Mokry Olga, dr. Molnár Gyuláné, Matzitz Sarolta, Maximovits Szilárdné, íj. Mihályi Jánosné,

Ugy elt Etussal mint egy régi jó pajtással, mint egy meghitt barátal a kinek elmondotta, megvalóttá minden búját, baját.

A két krakéler megkedvelte, felismerte egymást. Haller nagy megelégedéssel konstátálta, hogy „Etus nagysámnak“ nemcsak a kedélye aranyos, de a szíve is színrany és készséggel elismerte hogy Haller büszke, jellemes fiatal ember.

De a mily mérvben fokozódott Etus rokonszenve, olyan arányokban lohadt le a Béla barátságá.

— Mit csináltál délelőtt Etus? kérdé egy izben Béla, mikor déiben hazajött a hivatalból.

— Itt volt Haller — felelte Etus. — Itt is akartam fogni ebédet, de — nem tudom — ma megint olyan „vad“ volt, hogy sehogysem tudtam itt marasztalni.

— Haller? — dörmögé Béla kedvetlenül. — Hát már minden nap itt van!? Tudod Etus, nekem most csakugyan úgy tetszik, mintha igazad lett volna akkor! . . . Ez az ember barozsított — tolakodól

— Hogyan?!

— Igen, tolakodól és fölöttébb óhajtanám, ha minél kevesebbet érintkezneél veled!

Nikolios Anicza, Pocsaki Ilona, Pokánovits Ilon, Pilaszánovits Jozsefné, Pál Vilma, Popovits Dusánné, Petrovics Vidósznya, Radány Péterné, Szakál Margit, Schreiter Mici, Szemő Erzsébet, Szabósi Anna, Sztanofjovics Mella, Szűcs Margit, Tárcazy Dezsóné, Tesényi Vilma, Triehler Ferenczné, Thim Karolin, Veszelovszky Aranka, Vuits Nadesda, Vukicsévít Katiuka, Városvy Károlyné, Valter Aranka, Vuits Vukoszava, Vuits Katharina.

— **Zombor város törvényhatósága** e hó 30-án közgyűlést tart.

— **Halálózás.** Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Szilávy szül. Zebity Anna a saját, ugyszintén Matzitz szül. Szilávy Terezy, Veszelovszky szül. Szilávy Ilona, Szilávy Péter és Midolovits Milorád nevében mélyen szomorodott szívvel tudatják rokonaiak és ismerőseikkel felejtethető névére illetve néájuk Horváth szül. Zebity Erzsébet folyó évi január 25-én életének 72-évében, hosszu szenvedés és a baloldali zsenstések ajtatos felvétele után történt csendes elhunytát az Úrban. A boldogultnak hült tetemei folyó év és hó 27-én délután fél 4 órakor fognak a gyászházból (Gákóvai utca 400. sz.) a beszentelés után a szent Rókus sarkterben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 31-én délelőtt 9 órakor fog a helybeli rom. kath. templomban az Úrnak bemutatni. Zombor, 1894. évi január hó 25-én, Legyen nyugalma csendes, emléke áldott!

— **"A szökés párosán."** Bajmokról írja levelezőnk: Schön Tamas itteni vagyonos német 23-án reggel a vagyonának készpénzben levő részét magával vive és családját hátrahagyva megszöktetett egy szép magyar menyecskét, akinek az ura szeptemberben hagyja majd ott a "császár szolgálatát." A dolgotban az a legérdekesebb, hogy az atyafinak a felesége még sokkalta szebb a megszöktetett menyecskénél. De hát ilyen a szerelem, amely erősbösen dühöng Bajmokon, mint egyebütt az influenza.

— **Farsang.** Az ó-becsei polgári magy. dalkör huzhugyó kedden, azaz február 6-án esti 8 órakor a községi nagyvendéglő diszteremben saját alapítóje gyarapításra hangverseny és táncszalag egybekötött nagy-szerű álarczos, jelmezes, énekes, hegedős, trombitás és bohókás zörtkörű táncvigalmat rendez. Belpéti-díj személyenkint 2 korona. Karzatjegy 30 kr.

— **Uj sportegylet.** Ujvidéken Zorkóczy Lajos polgári iskolai tanár elnöke alatt e hó 20-án alakult meg az "Ujvidéki első kerékpár egyesület." Ugyanezen egyület a tavaszra torna és vívó egyesület alapítását vette tervbe.

— **Jótekonyczéu mulatság.** Katymáron f. hó 31-én a beltéri magy-ar-bunyevác iskola szegénysorsu tanulóinak segélyezésére gyermekdaisztélyt rendez. Belpéti-díj családonként és személyenkint 1 korona, szülőknek 50 fillér (25 kr.) Felfűlitzeték köszönettel fogadtának és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. "Szózat" Vörösmartól, magyarul és bunyeváczul éneklí a gyermekkar. 2. "Járatok be minden földet" (induló), éneklí a gyermekkar. 3. "Levelet irt Kossuth Lajos" Jancsó L.-től, szavalja Detkó Antal. 4. "Estharagzónát" Szulik J.-től, éneklí a gyermekkar. 5. "Szózat dala", bunyeváczul éneklí a gyermekkar. 6. "A legdicsebb nő" Mikszáth K.-től, szavalja Allaga Anna. 7. "Insurgensek riadója" (ösrégi induló), éneklí a gyermekkar. 8. "A méhecske a virágot szereti", éneklí a gyermekkar. Kezdeté fél 7 órakor.

— **Halálózás.** Nagy László palánkai jegyző elhunytáról vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel jelentük szeretet atyánk, testvérünk illetve nagyatyánk Nagy László németpalánkai községi jegyzőnek f. évi január hó 24-én reggeli 8 órakor, élete 69-ik évében történt elhunytát. A boldogultnak hült tetemei 1894. évi január hó 25-én d. u. fél 3 órakor helyzetetnek örök nyugalomra a palánkai rom. kath. sarkterben. Az engesztelő szent mise áldozat 1894. évi január hó 26-án délelőtt 8 órakor mutatattik be az úrnak. Géko lengjen áldott porai felett! Sorok Gyuláné szül. Nagy Etelka, Nagy

István, Nagy Dezső, Nagy Géza gyermekei. Nagy József, Nagy Mihály, testvérei Sorok Gyula, veje. Nagy szül. Hipp Irma, menyé. Zarándy Zoltán, Honld Inréné szül. Nagy Olga, Nagy Ákos, Nagy Ilonka, Nagy Imre, Nagy Lehel, Nagy Loránd unokái.

— **Zárt ajtók mögött.** A szabadkai törvényeszk szenczaciós ügyben mondott tegnapelőtt itéletet. Peits József odavaló vagyonos polgár, városi bizottsági tag volt a vádiott. Az volt eliene a vád, hogy vadállatiás büntényt követett el a saját testvérének árvája, Baecsis Julesa ellen a kit edes anyja halalos ágya mellett örökbe fogadott. A panaszos leánykát Miloszlávyevits Mihán szabadkai ügyvéd képviselte, a vádioltokat dr. Nagy Dezső budapesti ügyvéd volt a védője. A tárgyalás meglevő zárt ajtók mögött tartottak meg, két napig tartott. A törvényeszk Peits Józsefet felemeltette. A közvádlo és a magánpanaszos felebbezett az itélet ellen.

— **Vesztet eb.** Soóvén a napokban végzetes eset fordult elő. Schutzmann koresmárost almából kutyagatás verte fel és kisetelt az udvarra, abban a hiszemben, hogy talán valami tolvaj tör ellene. A mint kiért az udvarra, egy nagy kutya megtámadta és lábát megharapta. Schutzmann és a vesztet kutya még egyre viaskodott, midőn a felesége a zajra kijött és csak így sikerült a kutyát agyonütni. A súlyosan megsebesült koresmárost felvittek Budapestre és ott a Pasteur intézetben ápolják.

— **Kamatláb leszállítás.** Az osztrák-magyar bank főtanácsának határozata folytán a bank kamatlab 1/2 %-al leszállítattott, emel-fogva a három hónapos várókínál ezentúl a kamatláb 4 1/2 %, kézizálog kölcsönöknel pedig 5 1/2 %.

— **Játékból halál.** Pivniczán Mirkof föld-deszaka tíz éves fia a falon lógó pisztolyt szűleinek távolítáiban levette és játszott vele. A pisztoly elcsúszt a kis fiut cietveszélyesen megsebesítette.

— **A báttaszék-bajai hid.** A báttaszék-bajai vasut és a hid a megvalósulás stádiu-mába jutott, amennyiben a miniszter az elő-munkálatokat nemcsak eirendelte, hanem a hid köztsegeinek előirányzata, egy hirneves cég által, a miniszteriumhoz már be is terjesztetett.

— **A III. oszt. kereseti adó.** A városi tanács a következő hirdetmenyt teszi közzé: Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel ismételve figyelmeztetnek a III. oszt. kereseti adó alá tartozó azon adókötelesek, kik a mult 1893. évi december hó 15-én 13995/kig. 1893. sz. a. közzétett hirdetmeny dacára az 1894/95. évre vonatkozó III. oszt. ker. adó bevallásaikat eddig még be nem adták, hogy az emiatt vallomásokat ezen hirdetmeny keltétől számítandó 8 nap alatt a város adóügyi osztályánál annál inkább nyújtsák be, mert ezen újabb határidőnek be nem tartása esetén hivatalból fog az illetők részére a II. oszt. ker. adóvallomás kiállítatni és adójuk ennek alapján megállapítatni.

— **A IV. oszt. kereseti adó kivétele** tárgyában a városi tanács a következő hirdetmenyt teszi közzé: Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel ismételve felhivatnak azon adó kötelesek, kik a mult 1893. évi december hó 3-án kelt 13994/kig. 1893. sz. a. közzétett hirdetmeny dacára a IV. osztály kereseti adó alá első jövedelmüket eddig még be nem vallották, hogy ebbeli vallomásaikat most már ezen hirdetmeny keltétől számítandó 8 nap alatt a város adóügyi osztályánál annál inkább adják át, mert ellenesetben a fent idézett számú hirdetmenyben felsorolt állandó járandóságok után a IV. oszt. ker. adó 1894. évre a rendelkezésre álló adatok alapján hivatalból fog az illetők terhőre kivettetni.

— **Egy házaspár tragédiája.** Szabadkán szerdán reggel holtan találták szobájában Neoresics János szabadkai polgár és feleségét. A házaspárt a szengáz ólte meg, amelynek hatását a konyhában alvó szobaleány is meg-érezte. A szobaleány aztán bement a szobába és amint beért, halk, elfojtott nyöszörgést hallott: a halállal vívodó asszony nyöszörgé-sett. Segítségére rohant, de mire a szomszédokkal megerkezett, az asszonyt is halva találták. A férj már előbb meghalt,

— **A vasúti jegyek megszűnése.** A magyar államvasutak igazgatótanácsa Ludvigh Gyula elnök igazgató vezetése alatt beható tanácskozásokat tartott, több czélészerti reform életbeletetése tárgyában. Egy irányban már nevezetes lépés történt, t. i. határozatba ment, hogy a vasúti személyjegyek megszűn-nek. Ezentúl már nem kell a vasutnál utazá-si jegyet váltani, hanem minden tőzsdében kaphatók lesznek blanketták, melyekre annyi levélbélyeg ragasztandó, a mennyibe a jegy kerül. Pl. Budapest-Bécs vonalon a III. osztályban 4 frt, ennyi értékű bélyeg ragaszta-ndó a blankettára melynek elejére az utazás vonala irandó. Ha a közönség a zónákban nagyobb tájékozást szerezzen, úgy a tőzsdék-en, mint számos más nyilvános helyen zóna táblázatok lesznek kifüggesztve. Ennek a reformnak életbeletésével a vasúti állomáso-kon befogják szüntetni a személypénztárakat és az eddigi személyzet más szolgálati ágba lesz beosztva. A blankettás utazó-jegyek haszná-lata a közönségre nézve főleg kényelmi szempontból üdvös, míg a vasut részéről egy-részt az ellenőrzés felette megkönnyebből, mert a kalauz egyszerűen kék írónnal áthuzza a felragasztott bélyegeket, más részt pedig tetemes költségmegtakarításokat fog eredmé-nyezni a reform.

— **Zeniorok figyelmébe.** A szabadkai dalegyesület, hogy a magyar férfiak irdalom fejlesztéséhez ez alkalommal is hozzájáruljon, pályázatot hirdet a következő feltételek alatt: 1. Kivántatik egy négy szölamu a capella férfiak 2. A férfiak zenéje magyar stýlű legyen; 3. Zövege csak magyar költőtől vagy a magyar népköltészetből választható. 3. Magánrészek lehetőleg ne forduljanak elő a pályaműben. 4. Pályadíj 150 korona mely a viszonylag legjobb mű szerzőjének okvetlenül kiadatik; azért a pályamnytes mű a szabadkai dalegyesület kizárólagos tulajdona lesz, és ezzel járó minden jogokkal. 5. A pályamun-kák idegen közzel leírva s zárt jeliség levél-lellváva 1894. évi márczius 31-ig Takács Ede urhoz Szabadkán, mint a dalegyesület titkársához bekiüldendők; később érkező pályamunkák nem vétetnek figyelembe. A bírálóbizottság, mely a szabadkai dalegyesület által kiüldött bizottságból és még két e célra felkért szakfőruból áll, a beérkező művek felett bírálatát s pályázat eredményét legkés-sőbb 1894. évi április hó 30-ig fogja kihirdetni.

— **A lakodalmasok halottja.** Szabadkán lakodalmasok hosszu kocsisora vonult a minap végig a Széchenyi-téren és onnan betörtül a Petőfi-utczába. Az utolsó kocsi különösen magára vonta a járókélok nép figyelmét, mert annyira meg volt rakva vigan kurjongató vendégekkel, hogy méltán lehetett attól félni, hogy mindjárt kibukik a kocsioból valaki. És a hirtelen fordulásnál csakugyan lebukott két a kocsi oldalán ülő pityókös állapotban levő férfi a gyorsan robogó kocsioból. Az egyik szerencsésen esett, nem történt semmi baja, és menten felugorva, utána rohant a kocsinak. A másik azonban olyan szerencsétlenül zuhant koponyájával a kövezetre, hogy szörnyet halt.

— **Modern Háy János.** Ujvidékről írják: A rendőrség a napokban elfogott egy tisztességes külsejű öreg embert, akire az a gyanu, hogy ravasz mesékkel pénzt csalt ki a könnyebhívóktól. Az öreg azt mesélte, hogy Kö-jön, Sárosmegyében szülletett és 1848-ban grót Kinskyvel Oroszországon át Szibériába ment, ahol negyvennégy évet töltött. Ezelőtt három hónappal indult vissza Szibériából és faluról-falura vándorolva Ujvidékre ért, ahol Szegő neví rokonát kereste. A rendőrség nem igen hiszi a különös mesét, s az öreget, amig ki-létét meg nem állapítja, fogságban tartja.

— **Halál a szalmakazal alatt.** Pivnicza községben folyó hó 21-én délután Granya Pál és Tóti Miska 12 éves fiuk Maczók János föld-mives udvarában levő szalmakazal alatt jár-szotak. A kazal az éjszakai hidegben össze-fagyott, a most hirtelen beállt langha időben pedig szótolvadt s így annak orszafombán előfeligó egyik része elvesztvén összetartó erejét, alázuhant és a két épp ott levő fut maga alá temette. Estefél a ház gazdája a kazalból, a hang után indulva, az összeomlott szalma alatt megtalálta az egyik fiut, Granya

Pált, a mint fuldokolva a halállal küzdött. Levegőre érve, a füv eszméletre tért, játszótársát azonban már nem sikerült életre hozni.

* „A Neue Züricher Zeitung” írja: G. Henneberg világhírű ezég pompás és bámulatos árúháza, íjesztő és borzasztó látványt nyújtott szerdán reggel a belépőnek. A kiterjedt árucsarnok rosszabbul nézett ki, mint ha tűz pusztított volna, száz és száz drb a legfinomabb szövetekből, minden színből és fajtából, főleg és egészen tönkroúve, széjjel, százkara menő dobozok elszakítva és összenyomva, egymásra dobva, finom és keresett tartalmuk, ügyes kezekől összehajtogatva, most száználisan összegyűrve van bennük s minden el lett pusztítva víz által. Két helyiség az első emeleten, melyet ezelőtt egy nő szabóné használt, és most üresen áll, az egyikben egy közönséges vízvezeteki cső vezet keresztül, melynek tartalma a nagy hideg alatt valószínűleg meg fagyott. Az első valószínűleg még kedden este megrepedt de csak szerdán vette észre egy tisztogató, hogy a víz kiömlött; ugyan ömésről ahg lehet beszélni, mert a repedés igaz hogy 40 centiméter hosszú, de ahg egy milliméter széles, mindamelllett létszonyu menyiségű víz jöhetett ki, mely látszólag igen könnyen jöhetett a padlaton keresztül, és az alatta fekvő egészen szövetekkel teli helyiségeket elöntötte. Itt reggel látnyi magasan állt a víz, noha a pincebe is hatolt, a földszint lakások padlatának legnagyobb része egészen átázott. Szerencse, hogy a víz nem hatolhatott még egy másik küszöbön át, mert akkor még egy mellékszobában igen sok kárt okozott volna, a padlón kiterített selymekben, Henneberg összes személyzete szerdán a mentéssel volt elfoglalva, sokat alig lehet megtartani, a szines finom szövetek nagyon szomorú állapotban vannak, ugya feketék is. Ha a hűgövilág orül egy nagy végeladásnak, ugy lehet egy kis részvételt a csegutaladonos iránt. Henneberg úr mondja nekünk, hogy az átázott szövetek értéke egy negyedmillió frank, a nagyon szorgalmas ember nagy tandíjat fizetett magáért s másokért. Az olvasó huzza az esetből a hasznót, elég közel áll hozzá. A ház forgalma semmiben sincs háborgatva.

Egész selyem, mintázott Fouliarokokat (mintegy 450 különböző tujban), meterenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, teliher és szines selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, koczkás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 fele dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postaber és vámenntesen **henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemyara Zürichben. Mintak póstatordulovai küldetnek. Svajczba czimzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

S z i n h á z.

Szerdán f. hó 24-én Konti kitűnő operette je a „Suhancz” adatott közepes számú közönség előtt igen ügyes és összességű előadásban.

Csütörtök jan. 25-én „Király és pór” vigláké 4 felvonásban, írta Lope de Vega. — Jean Gomardo egyszerű, józan és becsületes parasztember, aki nagy vagyton birtokában megelégedett, falusi életet él nem messze Páristól. Nem irigyli senkinek sem a sorsát, még a királyt sem. Hisz király ő maga is a maga otthonában. S mennyivel boldogabb ő az zavartalan királyságában a francia királynál, kinek vállára egy ország gondja nehezedik. Jean Gomardban csaknem gögig menő mértelen parasztonézet lakozik. Alacsony polczáról lenézőleg tekint a legmagasabb méltóság viselőjére. Előre elkészített sarkóvára büszkén

reávéseti, hogy életében nem látta a királyt. Nem látta, mert nem akarta látni. Pedig IV. Henrik gyakrabban meg szokott fordulni falujában. Egy ily alkalommal a furcsa sűrűfelirat felkelti figyelmét, átruhát ölt, s fölkeresi a pört, hogy ismerni tanulja. A paraszt szivesen látja az idegent, megvendégeli, s a királynak alkalmat nyílik meggyőződni emberének hűségéről és pörbűzségéről. Majd próbára teszi az elsőt, s megtörni igyekezik a másikat. Udvarához hivatja a pört, s midőn ez a királyban vendégét ismeri s királyi nagylelkűségének bizonyosságát veszi, megszegyentülve borul Henrik lábához. A királysó megtörni a pór mekacságát. — Ez körülbelül a vigláké tárgya. A mily egyszerű a tárgy, olyan a cselekvénye is. Teljesen ment modern darabjainknak nagy raffineriától, sőt bonyodalomtól s hatást hajhászó túlzásaitól. Egy naiv mese, dráma alakjában, tele természetes bájjal és igazi költészettel. Bizonyval egyike a legkedvesebb színműveknek a 2000 közt, melyeket a genialis spanyol drámaíró írt. Jean Gomard szerepét Hegedűs játszotta, s játéka teljes elismerésünkre méltó. Ábrázolása értelmes felfogásra s művészi tehetségre vallott. Morvay IV. Henrikje kissé rideg alak volt. Kevesebb pathosszal s több élénkséggel és kedélyvel sokkal hivebb és igazabb lett volna az alakítása. Egyebekben az előadás Keleti (Armand gróf) színtelen és határozatlan játékától eltekintve jól összességű és sikerült volt.

CSARNOK.

Gyerekek és öregek.

Írta: Siegel Angyalka.

(Folytatás.)

Elza nem látta a férfiasan szép arcú fájdalmas kifejezését, a sötét szemekben csillogó könnyeket; őt elvakította oktalan szenvedélye s csak azt hallotta, hogy Tibor jogot emlit.

— De nincs jogod, mert im visszaadom gyűrűdet és szavadat, mondá s azzal egy gyűrűt húzott le ujjáról s Tibornak nyújtotta.

Az keserű gunnyal nevetett fel.

— S vissza adod elveszeit nyugalmamat, boldogságomat, visszaadod megcsalatott szíved elpazarolt szeretetét, lelkem megdöntött hitét, roményét, melyet az életem, hűségembe, engamamba helyeztem? Csalódtam magamban is, mert elég éles látást tulajdonítottam magamnak, hogy megkülömböztethessem a valódi érzést a tettetéstől! Oh Elza, . . . Tündike, mért tetted ezt, miért, miért . . . ?! Elza szívébe eles fájdalom nyíllott, mély részvétet, sőt meleg vonzódást érzett Tibor iránt, de mi volt ez ahhoz a hatalmas, erős szenvedélyhez képest, mit Kornél kellett szívében!

— Ne tégy szemrehányást Tibor, mert azzal csak megnehezíted elhatározásomat, mely ugyis megmáshathatlan, mondá tompán.

— Szemrehányásokat tettem? Igaz, ezt nem szabad. Nem szabad most magamra gondolni. De lásd Elza, én — bár éppen eleget hallottam ahhoz, hogy mindent tudjak — kész vagyok feledni! Térj meg, édes, szállj magadba

— Már késő, hagyj el, ne beszélj . . .

— De beszélek Elza; beszélek, mert tudom, hogy öitűtséged csak képzelegés, ki fogsz ábrándulni, s akkor lesz csak igazán kései a bánat.

— S ha ugy volna, mond kitérve Elza, mit bánom én? Hogy egy perczig boldog lehessen övele, odaadnám egy örökkévalóság lelküdtét! !

Tibor most a némán álló Kornélhoz fordult.

— Uram, mondá, ha van öben egy szemernyi becsületérzet, ugy belátja, hogy nem szabad egy képzeldések által feligazított leányka szavait, hanem a kötelességparancsolat teendőket tekintetve venni. Hisz Elza nem tudja, mit tesz; ő az életet csak a regényekből ismeri. — Meg aztán — távol áll bár tőlem, hogy érzelmei, szándékai őszinteségét tagadjam — de én Önt nem ismerem, s így bocsánat — nem is hiszek abban föltétlenül . . .

— Elég, uram elég — produkálta a színesz, ki párhaj eshetőségére gondolt és föltette börtét, miért is legokosabbnak tartotta elpárologni, azaz néltőségletjesen visszavonulni. — Elég uram; hiába moudánám el, mennyire szeretem ő drága lényt, hiába beszélnek Öntnek lemondásom keserű voltáról, Ön ugysem hinné el! Elég hát, ha kijelentem, hogy tört szívvel bár, de távozom és lemondok.

S busan hajtotta le szép fejét a primo amoroso, majd Elzához fordulva mondá:

— Isten veled, édes leány, felejtst el a szegény vándor komédiást, kitől az ég minden boldogságot megvont, de nekem engedd meg, hogy visszagondoljak rád, mint egy édes, eltűnt álomképre! !

S Kornél csakugyan megfordult, hogy távozzék.

Elza felsikoltott.

Jól hallott e? S ő hagyja, hogy ez a szegény ember végrehajtsa nemes szándékát? Engedje őt lemondási, tört szívével újra a nagy világban kóborolni? Legyen nyugodt, boldog, míg ez a büszke, szerelmes, szép ember eped utána? Hát azért látta meg ábrándjainak alakját, hogy távozni hagyja?

— Nem, ne menj el, Kornél, szerelmem, vagy vigy el engem is magaddal kiáltott Elza és tárt karokkal állta el Kornél utját.

— Hát azt hiszed, menni hagylak, azt hiszed boldog lehetek nélküled? Hisz meghalok, ha elhagysz! — S te is elhiszed, hogy képzeldés ez az én nagy, nagy szerelmem? Ne hidd azt drágám, életem! Nem ma, vagy tegnap óta szeretlek én téged, hanem mióta ábrándozni megtanultam.

(Vége köv.)

Hirdetések.



53. sz. 54. sz.

Valódi

14-KARÁTOS ARANYGYÜRÜK

utánzott szines drága kövekkel és valódi gyöngyökkel darabja

5 frt

Dús tartalmu arany- és ezüst árukról, órákról, bécsi áru, különlegességek- és újdonságokról szóló árjegyzékemet bárkinék ingyen és bérmentve küldöm meg. Szétküldés utánvétel, vagy az összeg előzetes beklüldése esetére. Gyári raktár

Bienenstock Jul.,

WIEN, II., Ob.-Donaustrasse

Nr. 89.



Ezen labdacskok minden tekintetben hasonló praeparatumok elé helyezendők, mert mindennemű káros alkatrészekről menték, a legnagyobbat eredményel használják hasbetegségeknél, mert vértisztító hatásnak nincs gyógyszer, mely könnyebben s a mellett teljesen ártalmatlanul

hasrekedést

astegtebb betegség ezen bizonyos forrást eltávolítja. Csukorozottságunk miatt még kis gyermekek is szívösen veszik be. E labac soknak Pitha Jé, vértisztító és egyéb betegségeket állított ki.
Egy doboz ára 15 labdacscsal, 15 kr. egy tekeres ára 8 doboznak, 120 labdacscsal, 1 frt.

Figyelmeztetés

Oly doboz, melyen e czégnév: Apotheke, zum heiligen Leopold nem áll s mely hátulján védjegyet nem visel, az utánzat, melynek megvetésétől a község figyelemzik.

Jól megfigyelendő a doboz nehogy rossz, hatástalan vagy éppen kárkönyv praedaratumot kapjon az ember. Kizárólag Erzsébetlabdacskok kerendők; ezek használata u tisztással s a fenti aláírással vannak ellátva.

Főraktár: Bécs NEUSTEIN FR. gyógyszerüzára „a szt. Lápóthoz” a Planken és Spiegelgasse sarkán.

*Neustein-Fele's
Gyógyszerüz*

Még nem felelő minőségek visszavételnek. — Vízronteladókna külön árjegyzék.

Tea, rum, cognac, kávé.

Horváth de Mezey
KOVÁCS ÉS MEZEY

tea- és rumgyereskedők

ajánlják saját londoni és fiemei ügynökségeik által direct importált elsőrendű és válogatott

chínai és orosz

karaván tea-nemeket,

szimintgy

hamisítatlan jamaika-romot,

utolérhetetlen minőségű

brazíliai rumot.

Francia és hejőfői

C O G N A C

csakis a legkiválóbb ezégektől.

K Á V É

válogatott minőségekben 4 1/4 kilós postacsomagokban bérhova díjmentesen.

Kimertő árjegyzék kívánatra díjmentesen.

BUDAPESTEN:

Főüzlet és iroda: Dorottya uteza 13. sz.

Fiók-üzlet: Kerepesi-út. 6. sz. ezélet Biether Antal.

Dreher Antal köbányai sörfődséje palacszörőinek főelárusító.

Figyelmeztetés.

A n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetjük, hogy bevásárlásánál mindig csak elsőrangú megbízható ezégekhöz forduljon és magát bangezatos és olcsó árákkal csábító hirdetések által tévútra ne vezettesse.

Vidéki rendelmények pontosan poszián vagy vasuton kívánat szerint küldetnek.

Minden egyes cikkünk jószág és valódiságáért teljes jóhitelisért vállalunk.